

特色烧烤街 来?哥

“小区内好多人为此失眠”

市民热线反映众多问题,市行政执法局表示已纳入整顿范围

文/片 本报记者 刘守龙

8月19日,本报以《特色烧烤街该去该留?》为题报道了日照市区海滨四路烧烤街去留成难题的事情。虽是周末,仍有有数十位市民拨打本报记者电话或发送邮件就烧烤问题与记者进行讨论。参与讨论的多数市民都认为,海滨四路居民区多,不适合设烧烤摊,建议将海滨四路烧烤摊进行取缔或迁走。

19日下午,日照城市管理行政执法局相关负责人告诉记者,海滨四路烧烤摊已经纳入整顿范围。

市民讨论 对生活有很多不良影响

从19日本报报道了海滨四路烧烤摊问题开始,连日来,记者接到数十位热心读者的电话反馈,更有细心读者通过电子邮箱将自己的观点整理好后发给记者。针对海滨四路烧烤摊的去留问题记者与读者进行了热情讨论。

“我觉得海滨四路的烧烤摊应该取缔。”19日,朝阳小区魏先生说。魏先生表示,目前日照的多数室外烧烤摊还在使用碳烤,烧烤产生的油烟不仅污染环境,而且对市民生活也带来不良影响。

“海滨四路烧烤摊西边人行道几乎沦为吃烧烤市民的公共厕所,一些市民毫无顾及地在人行道上大小便和呕吐,臭气熏天,行人走西边的人行道还得捂着鼻子。”荣安小区居民刘女士说,一些吃烧烤市民吃喝拉撒都在不足20米距离内,卫生情况实在让人堪忧。

家住港务局第四生活区的李先生也发表了他的看法,“海滨四路附近居民生活区很多,不适合设烧烤摊。”李先生说,海滨四路附近有荣安小区、日照港生活区等,人



▲21日,海滨四路烧烤摊将排气扇都设在荣安小区内,小区居民熏得够呛。

▲21日,海滨四路荣安小区沿街人行道被烧烤摊占用。

口分布比较集中。一些人吃饭的时候还要唱歌,甚至还有吵架的,小区居民都睡不好觉,好多人为此失眠,严重影响第二天正常工作。”李先生说。

市民王先生总结了海滨四路烧烤摊应该取缔或换地方的理由:首先,油烟熏人;第二,海滨四路很窄,烧烤摊占道导致行人跟机动车抢路;第三,噪音扰民,影响居民休息;第四,臭味熏人,一些不文明的食客在烧烤摊路对面墙根随地小便。

烧烤摊主观点 整顿要一视同仁

“海滨四路烧烤摊已经存在很长时间了,在日照很有知名度,是日照烧烤摊最集中的地方,也是问题最多的地方。”一烧烤摊主李先生说,他从事烧烤行业已经有五年时间,也有朋友在海滨四

路做烧烤生意。

现在海滨四路不少烧烤摊还在使用炭烤炉,据了解,这与市民口味有很大关系。但是碳烤会产生大量油烟,同时,烧烤摊私自使用碳烤也会对一些“守法”烧烤摊产生不良影响。为了吸引顾客,原本一些“守法”烧烤摊又开始使用碳烤炉。

作为烧烤行业的从业者,李先生也建议对烧烤市场进行整顿,但是整顿要一视同仁,只有一视同仁才会有人遵守。

部门回应 整顿非法烧烤摊不会手软

针对海滨四路烧烤摊扰民问题,记者咨询了日照市城市管理行政执法局市容执法管理科相关负责人王女士。

“海滨四路烧烤摊已经纳入行

政执法局的整顿范围,一直在对其进行整顿。”王女士说,行政执法局已经就海滨四路烧烤摊一些违规行为进行了整顿,但是由于烧烤摊存在时间较长,规模较大,在对其进行整顿时也遇到不少麻烦。

“海滨四路烧烤店占用沿街进行烧烤,这不符合相关规定。”王女士说,但由于海滨四路烧烤店多,因此对海滨四路烧烤摊整顿不能靠强制手段,只能进行说服引导。

“整顿烧烤摊市场是今年日照城市管理行政执法局工作的重点。”王女士告诉记者,四月份行政执法局、公安局、卫生局、环境保护局等七部门已经联合向日照的各大烧烤店下发了《关于依法治理露天烧烤和店外餐饮的通知》,依法规范取缔室内露天烧烤和店外餐饮经营行为,对于海滨四路烧烤摊的整顿,行政执法部门也不会手软。

规范烧烤市场关键在引导

记者从日照城市管理行政执法局了解到,今年夏天行政执法局重点对新市区的违规烧烤摊进行了整顿,对烧烤摊的整顿除了没收、取缔等手段,还突出运用合理手段进行引导。

“露天烧烤区域尽量选在场地开阔,居民区少的地方,减少对环境和周边居民带来的不便。”城市管理行政执法局市容执法科王女士说。

记者了解到,行政执法部门取缔一些违规烧烤摊的同时,也充分考虑到市民对烧烤的需求,在固定区域开辟专门区域作为烧烤摊。

“海曲路利群附近、开泰广场、黄海一路西头烧烤城、日照市人民医院东侧等等都是我们经过协商后专门开设的露天烧烤区域。”王女士说。

“通过与各部门协调合理引导露天烧烤是以后工作的重点。”王女士说。

链接

2011 莒县秋季 车展

时间: 9月3日、4日

地点: 莒县文心广场

百余车型现场钜惠

靓丽车模激情助阵

文艺演出精彩不断

主办: 齐鲁晚报 承办: 日照三乐文化传媒有限公司 咨询电话: 0633-8308129